

我市紧锣密鼓备战“3·15”

本报讯(记者 宗布尔 通讯员 南炳旭)“3·15”国际消费者权益日即将到来,记者从市市场监督管理局获悉,该局和市消费者协会将按照中消协确定的“共筑满意消费”年主题,通过各种渠道开展宣传咨询活动,让消费维权理念深入人心。

据了解,“3·15”期间,我市精心部

署了14项活动,包括开展“3·15”消费教育“五进”活动;举办格尔木黄金珠宝首饰市场主体约谈、培训会;举办格尔木药品零售和医疗机构行业市场主体约谈、培训会;举办格尔木市托管机构约谈、培训会;曝光格尔木市2024年民生领域十大消费维权典型案例和格尔木市2024年市场监管民生领域十大消

费侵权典型案例;举办格尔木市特种设备安全应急演练和电动车销售以及外卖平台市场主体约谈、培训会;举办格尔木市首届行政执法法庭模拟办案活动;开展“两代表一委员”、企业代表、消费者代表“舌尖上的安全”体验体察活动;点评2024年格尔木民生消费领域消费安全不和谐因素;盘点2024年格尔木

消费舆情十大热点;举办格尔木市场监管系统法律法规知识竞赛;召开格尔木集中销毁假冒伪劣商品现场会;举办格尔木2025年“3·15”国际消费者权益日大型户外广场宣传咨询活动。

与此同时,大力宣传消费维权年主题以及相关法律法规、维权常识,畅通维权渠道,及时受理投诉举报咨询。

彭孝敬和他的“多肉花园”

□ 记者 张金凤 马俊杰

初春时节,一种别具一格的“肉”类产品正在热销。它不同于寻常的肉制品,却同样以其独特的魅力吸引着众多消费者。这种产品,便是精致的多肉植物。

走进我市多肉植物爱好者彭孝敬的种植大棚,映入眼帘的是一盆盆、一株株外形奇特、萌态十足的多肉植物,红色的、黄色的、绿色的、紫色的……粉女巫、美杜莎、丹娜法师、艳凝法师、金丝翡翠、巫毒、君美丽等连成片、排成行,仿佛置身于多肉植物的梦幻海洋。

在这些品种繁多的多肉植物里,最引人注目的当属一簇簇“法师”系多肉植物。独特的黑色、古铜色、墨绿色、红色、粉色叶片以及截然不同的花杆,让整座花棚弥漫着神秘而又梦幻的气息。彭孝敬正忙着给他的“宝贝”浇水、修剪。“我通过网络看到别人养的多肉植物玲珑剔透,瞬间就被吸引了。之后,我从电视上看到‘法师’系多肉植物,就开始从网上搜索相关种植知识。”彭孝敬说,他把所有的业余时间都用来种植多肉植物,他的“花奴”属性自此被彻底激发。

为了种出品质上乘的多肉植物,彭孝敬四处查阅资料,学习多肉植物的生长习性、繁殖技巧和养护要点;向经验丰富的老花农请教,不断摸索适合本地气候和土壤条件的种植方法。经过无数次的尝试后,他逐渐掌握了多肉植物种植的技巧与方法。“我种植的是现在市场上比较流行的常规品



图为彭孝敬和他培育的多肉植物盆景。

记者 张金凤 摄

种,有880余种,名贵品种也有30余种。”彭孝敬介绍道。

如今,彭孝敬的多肉植物种植园规模不断扩大,品种也日益丰富,从常见的胧月、姬胧月,到稀有的乌木、万象,应有尽有。他培育的多肉植物以形状好、品相佳而闻名,在本地花卉市场备受青睐。为了拓宽销路,头脑灵活的彭孝敬将线下零售与直播带货结合起来,创新了销售模式,赢得

了新商机。

随着市场需求的不断增长,我市多肉植物的种植和销售也逐渐呈现规模化和产业化,专业的多肉种植基地不断涌现,引进和培育了大量的新品种,为市场提供了丰富的货源。多肉植物种植产业的创业者和直播带货“新农人”也成为乡村振兴的生力军,他们把爱好变为事业,利用最新的市场营销手段,实现了增收致富。

百姓故事

市应急管理局严把企业复工复产安全关

(上接三版)该局还组织人员对复工复产企业主要负责人是否履行安全生产第一责任人职责、是否建立健全安全生产管理制度和操作规程、是否对上岗员工进行安全培训、是否组织制定符合本单位实际的应急疏散预案等进行全面检查,现场提出隐患整改意见并要求企业限期整改到位。截至目前,审批工矿商

贸领域企业复工复产申请23家。督促指导企业制定“一企一策”复工复产、编制安全检查表,对生产设备、电气线路、重要作业部位等开展“地毯式”排查,确保人员、设备、作业环境符合复工复产条件。

对接复工复产企业,配备业务骨干和第三方专家,协助企业排查较大以上风险隐患,为企业提供专

业化安全技术指导服务,做到检查执法、帮扶指导融合开展。截至目前,工矿商贸领域企业已复工复产6家,出动指导服务人员18人次,复工复产服务企业10家,复工复产培训覆盖2500余人次,发现问题隐患76项,已完成整改47项,其余隐患整改持续跟进中。

西城区消防救援大队开展校园消防安全培训

本报讯(记者 马彩萍 杨明明)近日,西城区消防救援大队组织辖区中小学、幼儿园消防安全负责人开展校园消防安全培训。

培训中,消防宣传人员分析了当前消防安全形势,结合教育行业特点,从典型火灾案例、消防设施器材的使用、火场自救逃生等方面进行了讲解,特别是如何加强教育系统消防安全管理和发生火灾如何报警,如何正确使用消防器材、扑救初期火灾、引导师生疏散逃生等内容进行了专题授课,要求消防安全管理人员熟知教育系统消防安全特点,重点加强对学生宿舍、餐厅厨房、杂物仓库等场所消防安全管理,配齐配全相应防火设施,指定专人管理,严防隐患留存、带病作业,制定切实可行的演练预案,每季度开展一次消防安全疏散演练。最后,组织参训人员进行了疏散演练和灭火体验。

据了解,该大队将持续深化消防安全宣传进校园工作,把消防安全知识纳入教学和培训内容,定期组织教职工、学生开展消防宣传培训。



心系银龄 情暖民心

本报讯(记者 张金凤 通讯员 杨淑慧)2月21日,金峰路街道园林社区开展“走访高龄老人送关怀”活动。

社区志愿者走进辖区老人家中,与老人唠家常,详细询问老人的身体状况和生活所需,帮助老人打扫卫生。同时,检查老人家中煤气、水电等安全情况,向老人讲解正确用电、用气的方法,提醒老人在家注意用火用电安全,并宣传了如何预防火灾、突遇险情如何逃生自救等安全知识。

金峰路街道园林社区负责人表示,将持续开展志愿服务活动,让辖区的老年人享受到更加全面、周到的关爱与帮助。